



祝全区小记者六一儿童节快乐《

龙津实验学校203班小记者 葛易轩

学做电动机

今天,我又要去学我最喜欢的科学小实验啦!到了 教室,老师就跟我们说:"今天我们要做自制电动机。"听 了这个消息我高兴得一蹦三尺高。

等到老师讲解完,我们就开始制作了,我先把电线 用鳄鱼夹拨开,再将两根柱子用螺丝刀固定,接着我用 双面胶粘上磁铁在中心点放好,然后我又用砂纸来回打 磨,后来我用很大的力气把两节电池装进电池盒,最后, 我用鳄鱼夹把线圈固定在板上。

终于完成啦,咦,怎么不会转呢?我百思不得其解, 后来我主动叫老师帮忙,原来是线圈没有放到中心点, 放好后线圈就开始转起来啦,真是太好玩了!

科学小实验活动不仅让我学到了本领,还让我懂得 了做事情要认真仔细,还要不懂就问。

我家的小白兔

居敬小学307班小记者 江晨

我家养了一只小白兔,一身洁白如雪的毛发,一双 灵动耳朵,一对像红宝石一样闪闪发亮的眼睛,凑成了 调皮可爱的小白兔。

小白兔开始进食了,它先探出一个小脑袋环顾四周, 再用鼻子嗅了嗅,伸出它的小爪子一把抓起眼前的食物, 送到嘴边,把食物啃碎,然后就是开吃时间。

小白兔虽然是个"贪吃鬼",但它却是个运动健将。 有一次我趁着爸爸妈妈不在家,我打算把小白兔放出来 和它来个"零距离"的接触,我刚把笼子打来,它立马夺门 而出,一溜烟地不见踪影。我急忙找,我在桌子底下找没 有,床底下找也没有……忽然我发现窗帘后面有动静,我 悄悄地走过去,拉开帘子,小白兔两耳一竖,两眼一瞪,一 个箭步又向床底跑去……看来我是追不上了。

你们喜欢我的小白兔吗?

指导老师 葛林高

包饺子

居敬小学201班小记者 唐雨婷

听到包饺子这个消息,我一蹦三尺高。妈妈先从菜市 场买来肉、葱、胡萝卜、芹菜、香菇和饺子皮。妈妈再把肉 放在菜板上剁得很细,把另外食材也切得很小。然后放上 调味品,沿着一个方向搅动,不一会儿,饺子馅就拌好了。

妈妈说:"可以包饺子啦。"我非常激动,马上把手洗 得干干净净。学着妈妈的样子,拿起一片饺子皮,小心 翼翼地用勺子添上适量的馅,把水涂在饺子皮的四周, 然后把两边捏起来,这样一个饺子就包好了。包的不怎 么好看,放在盘子也站不住,但我不灰心,接着包。不知 不觉饺子包完了。看着妈妈包的饺子,圆圆的肚子,像 个不倒翁,整齐有序地排列在盘子中,看看自己包的饺 子形态各异,一个比一个好看,心里美滋滋的。

拖地

裘村中心小学 101 班小记者 陈安琪

今天是星期天,我一起床就看见妈妈忙东忙西,心 想:妈妈这么辛苦,我能帮她干什么呢? 我低头一看,地 上脏兮兮的,我就主动拖了地,一会儿工夫,就满头大汗 了,妈妈看着我笑了,夸我真是个好孩子。

这次拖地让我感受到了劳动的快乐。我们应该做

一些力所能及的家务,帮妈妈减轻一点负担。

美丽的田野 裘村中心小学101班小记者 庄嘉慧

星期天,风和日丽,妈妈带我去郊外的田野。我们走 在路上,看见两旁的大树长出了嫩嫩的小芽,好看极了。

我们来到了田野上,一阵风吹到我脸上,真香啊。田 野里有金灿灿的油菜花,有许许多多的蜜蜂在采蜜,小鱼 在旁边的河里快活地游来游去,还有许许多多的花花草 草。小朋友们在放风筝,风筝越来越高。

田野真美啊,真像一幅画啊!

我最快乐的一天

裘村中心小学102班小记者 庄子琪

如果你问我最快乐的日子是哪一天,我一定会笑 着告诉你,是2017年9月1日。那天我早早地起了床, 穿好妈妈给我买的新衣服,背上姥姥给我买的粉色书 包,开开心心和爸爸妈妈一起去学校。

我们的教室在一楼,教室前面是一块可以移动的大 黑板,黑板后面还藏着一台大电脑,听说以后老师会用这 指导老师 柳威 台大电脑给我们上课,我好期待。

挖竹笋

裘村中心小学203班小记者 陈斯睿

周末,阳光明媚。爸爸说要带我去山上挖竹笋,我 高兴极了。我连忙背上小锄头跟着爸爸上山了。

到了山上,我和爸爸分头找竹笋。可是找了好久, 连一棵竹笋的影子也没找到。"儿子,我找到竹笋了!"爸 爸激动地大叫起来。我马上跑过去,对爸爸说:"爸爸, 让我来吧!"爸爸笑眯眯地点点头。我卷起袖子,拿起小《 锄头用力地挖呀挖,挖呀挖。"哇,这棵竹笋可真大呀!" 我乐得欢呼起来。

挖竹笋真是件既辛苦又高兴的事啊!

竹筒饭

裘村中心小学101班小记者 庄若菲

我的劳动节是这么过的:陪爸爸一起去山上做竹筒饭。 我们先到山上砍竹子,再把饭泡一泡,泡好之后把 青豆、玉米、肉、香肠还有蚕豆放入米中搅拌,搅拌均匀 后再把准备好的这些食物一点一点倒入提前准备好的 竹子里。接下来就是生火烧竹筒饭了,我和爸爸一边翻 一边烧火,虽然很热,但是闻到竹筒里冒出淡淡的香味

过了好一会儿,竹筒饭熟了。爸爸在劈竹筒饭的时 候,我就闻到了香味,口水都要流出来了。我吃了满满 一筒竹筒饭,真是又香又好吃啊!

七巧板比赛

裘村中心小学203班小记者 周汝婷

星期五,孙老师带领着我们几个同学去参加七巧 板比赛。一路上,我的心情既激动又紧张。

比赛开始了,当老师把试卷发下来的时候,我就迅 速地拿起七巧板开始拼起来。"哎呀,不好,这道题怎么 解不开呢?"我自言自语地说。正当我不知所措的时 候,我的脑海中突然出现了另一个声音:没事的,冷静 下来,你一定会解答出来的。于是我静下心来,认真地 思考。哇!原来窍门在这儿呀!我长长地舒了口气, 继续仔细地答题。试卷终于做完了,看着自己拼的图 案,我露出了满意的笑容。

七巧板让我的学习生活变得更加的丰富多彩,我 喜欢七巧板。

我的立夏节

武岭小学203班小记者 葛夏雨

今天是一年一次的立夏节,是夏季的第一个节气。立 夏节有好多习俗,斗蛋、吃蛋、称体重、吃米鸭蛋等。

今天我在家里称了体重,吃了茶叶蛋和米鸭蛋,不过我 觉得最好玩的还是斗蛋。我拿的是鹅蛋,姐姐手里也是鹅 蛋。我们两个人斗蛋,虽然是一样的蛋,但是到最后还是我 赢了。老爸不服气,拿个鸭蛋和我来斗,鸭蛋始终斗不过鹅 蛋,最后我两局两胜赢了爸爸和姐姐,我开心地跳了起来。

啊! 今天真是一个开心难忘的立夏节啊!

指导老师 竺芳 散步中的乐趣

锦溪小学503班小记者 练语钦

今天我来到在宁波的舅妈家。晚上,我们一家人吃 完饭后来到楼下散步,散步的地方还有石子路,我们在 石子路上光着脚走!

在我们走石子路时妈妈拿出了手机按了几下,我也不 知道妈妈按了什么。走完石子路时,妈妈问了我一个问 题:宝贝,石子路是1500米,那这条路来回走一次一共是 多少米呢? 来回走一次,那意思就是一共要走两次,那一 条石子路是1500米,走两次就是1500+1500=3000米。我 们再走回去的路上,我在路口发现一个提示牌,上面写着: 今天你一共走了2000步!我有点看不懂,所以我问了问 妈妈,妈妈说这意思就是说你从开始的地方走到这走了 2000步。是不是进了石子路之前一共走了2000步呢?妈 妈说是的!那就好算了,一步是1米那2000步就是2000米, 走两次就是2000+2000=4000米,再加上石子路的路程就 是4000+3000=7000米。这条路来回走一共是7000米! 我把答案告诉了妈妈,妈妈说答对了,我开心地跳起来!

原来散步中也会有乐趣,而且是关于数学的,或许不止散 步中有数学的乐趣,在生活中也有关于很多的数学乐趣呢!

坚强的小董

——《红旗飘飘引我成长》读后感

锦溪小学402班小记者 董玙迪

寒假里,我看了《红旗飘飘引我成长》这本书。书里 有坚贞不屈的方志敏、铁血将军陈树湘、坚强的红军女 战士小董、英雄母亲邓玉芬等革命英雄。令我印象最深 刻的是红军女战士小董。

1935年红军长征过雪山时,小董才13岁,只比我大 2岁。在山下时,天气比较热,小董他们穿着单衣都觉 得热,可是在爬雪山时,越往上气温越低,到半山腰时就 开始飘雪,到山顶时,雪下得更大了,还夹着李子大小的 冰雹,那雪花打到身上、脸上时感觉像铁打的沙子一样 疼。由于海拔高,山上还缺氧,导致小董他们头重脚轻, 身子直摇晃,很想坐下来休息。可是不能坐下来休息, 有的人实在坚持不住坐了下来,就再也没能站起来一 牺牲了。一位首长还开玩笑地告诉他们:一坐下来可就 要在这"天国"里"成仙"了。小董凭着自己坚强的意志 艰难地翻越了一座又一座的雪山。

读完后,我觉得小董真勇敢、真坚强,山上空气稀 薄,呼吸困难,头晕眼花,而且粮食还不足,她都能坚 持。如果换成我,我早就痛得瘫成一团了。每当冬天的 时候,我都穿着厚厚的棉袄,戴上厚厚的手套,围着围 巾,把自己裹得严严实实的,在学校里做广播操的时候, 还会因为怕冷而动作没有做到位;晚上睡觉时,都要打 开空调,把温度调到最高,被窝里还要烘一个热水袋。

我和小董的差距实在太大了,我要好好像她学习, 做一个意志坚强的小学生。

我的白球鞋

江口中心小学103班小记者 汪子恒

星期五要举行广播操比赛,老师说要穿白球鞋。周 日时,妈妈给我买了一双,我非常喜欢新鞋子,星期一就 穿上了。妈妈说:"恒恒,鞋子是新买的,到星期五会不 会变成黑鞋了啊?"我说:"不会的,不会的。"可是,我低 头一看,鞋子好像已经变成黑的了。

回到家,妈妈马上让我把鞋子洗了,周五比赛要穿 白鞋子。 指导老师 邢莹

含羞草

锦屏中心小学407班小记者 杨皓列

含羞草,很多人都比较熟悉。无论是在草丛里或 花店都可以看见它的身影。

上午,妈妈从花卉市场给我买了一盆含羞草。因 为以前没有养过花花草草,没什么经验,也不知道该怎 么呵护,所以就很少给它浇水。结果几个星期后,含羞 草枯死了,只剩下孤零零的一株了。想把它给扔了,可 又真心舍不得,心想:"反正死马当活马医吧,再养两天 试试看。"就这样在妈妈的指导下,我悉心照料着。付 出总有回报! 奄奄一息的含羞草开始发芽,变得越来

以前一直听说含羞草的由来是名至实归的,今天 闲来无事就想试试是否如此。我先用手轻轻地碰了一 下,结果它立马就合上了叶子,就如一个害羞的小姑娘 似的轻轻地蒙住了自己的脸。我乐此不疲地逗着它 玩,可又担心把它给弄死了,所以只好作罢。

听妈妈说,含羞草还会开花呢。我一天天翘首期 盼着,想象着它欣然怒放的样子。看,那紫红色的花朵 指导老师 胡珊柳 》正在向我招手呢!

助人为乐为快乐之本

居敬小学203班小记者 吴欣雨

前苏联作家高尔基曾说过"助人为乐为快乐之本", 近日,我也深深体会到了这句话的含义。这两天,我和妈 妈收到了国学班小朋友们募捐的衣服和鞋子,我们把它 们带回家筛选。因为受捐对象和我差不多高,所以我对 衣服进行了试穿。试穿后,我发现有些衣服大小正好,有 些太小,有些太大。我们选了大小合适的衣服送给他们, 希望能帮到他们。现在我们的生活很富足,我们应该献 出一份爱心,去帮助身边有困难的人,这样我们的社会才 会更美好!

难忘的生日会

锦屏中心小学407班小记者 袁煜凯

星期六晚上,我和妈妈一起去参加了小妹妹的生日 会。我一到那里就看见桌子上摆满了水果、糕点、小零 食,还有小玩具。盘子的中间有一棵小树,树上挂满了马 卡龙,这可是我的最爱呀!我见了直流口水。

和弟弟妹妹们玩了一会儿,生日会终于开始了,我的 目光始终没离开过马卡龙。当阿姨说可以吃了时,我一 下子拿了5个马卡龙。我一口气就吃了2个,当我想吃第 3个时,看到还有两个小弟弟为没抢到马卡龙而难过时, 我就把剩下的3个马卡龙分给了他们。其实分享也很快 乐,还有很多好吃的等着我呢。

生日会结束后,还有美味的大餐,但此时我已经快饱 了,于是我坐着喝起饮料来。当我一瓶快下肚时,妈妈问 我在喝什么,这时她才发现我喝的是一瓶鸡尾酒。她说 你怎么在喝鸡尾酒呢?等一下要难受了。我不以为然去 玩了,玩着玩着头好像有点晕,一下子坐了下去,但这一 坐要命了,坐在了仙人球上,那刺扎得我直叫。我妈跑出 来吓了一跳,一屁股的刺,我妈说这下好了这些刺拔也拔 不光了。闻讯而来的叔叔阿姨们都笑翻了。

这真是一个难忘的生日会呀!

谁是主宰

尚田中心小学503班小记者 李曜宇

书籍,是能使人安静下来去品味的一杯茶。它有许多 "味道",如散文、议论文、记叙文……而我最喜欢的却是那 最有味道的小说。小说中,我最爱的便是那使人浮想联翩 的科幻小说,以及现代社会科学技术的发展,人工智能取 代人类的消息不胫而走,不禁使我陷入了遐想中……

"什么情况,我在哪儿?"望着周围陌生的一切,我感 到迷茫。懵了许久,隐隐约约听见背后传来一阵急促的 呼叫声:"救命啊! 救命啊!"我转头一看,发现一个人被 追赶着。想想就知道,肯定是干了什么坏事了,想要逃脱 警察的追赶呗!可是当我再定睛一看,竟然是一群机器 人在追杀人类。这下我完全傻眼了,他们在做什么游戏 吗,还是在做什么调查?可当我听见那位正在向我跑来 的求救者的语气,并不像是开玩笑。虽然我不知道到底 发生了什么事,可是内心的不安感使我跟着他一起跑。 在跑的路上,他气喘吁吁地对我说:"你也在逃脱他们的 追杀吗?"我上气不接下气地疑问道:"什么追杀?"他不说 话了,我也抑制了我内心的疑问没有追问下去。

"站住!"一位拿着剑的人指着机器人。当那些机器人 看到那把剑的时候,竟然落荒而逃,还大喊道:"发现屠机 人,发现屠机人!"我仰头一看,那位"屠机人"手持大宝剑, 腰间两把枪,简直就是动画中霸气的大将军! 我还没看完 他的装备,他就对我们吼道:"你们难道不知道这里是恶都 吗?""恶都?这到底是什么地方!还有,现在是什么时间? 而且那机器人为什么会怕你呢?"一连串的问题砸向机器人 口中的屠机人。可我听到答案以后整个人都震惊了!"这是 2248年! 机器人怕我是因为我身上的装备,这些装备是由 等核光能制成,是这些机器人的天敌。"2248年!居然已经 过了2个世纪。而2个世纪之后,人类竟然被机器人追杀? 接着,他带我们去参观了他的家,并告诉我们,想要改变历 史,就必须回到历史转变的那一刻……

"吃饭咯!"姐姐喊道。"好的。"虽然嘴上应着姐姐的 回答,可刚刚的遐想却让我无法忘怀。科技在不断地发 展,已经有些报道说机器人将代替人类进行超市的运营, 难道未来机器人真的会取代人类吗?饭桌上,我问姐姐: "姐姐,你说我们以后会不会被机器人统治啊!""不可能, 机器人由人类发明怎么可能取代人类!"姐姐回答道。

是吗? 机器人真的不可能取代人类吗? 指导老师 赵妙

我的爸爸

岳林中心小学101班小记者 杨轩斌

我的爸爸是开挖机的。每逢周末,别人的爸爸总会 带着孩子去公园、游乐场。可我的爸爸总是那么忙,每 天忙着谈业务,有打不完的电话。说好陪我的时间也越

但我不怪爸爸,他是想让我们过上更好的生活。

校园美景

岳林中心小学 101 班小记者 张琦琦

我们的校园真美啊!每当我走进学校时我就感到精

春天,校园里处处鸟语花香。瞧,101班教室门口的 那棵樱花开得多么艳丽啊! 在阳光下,樱花闪闪发光,犹 如一朵朵美丽的星花。一阵风吹来,樱花纷纷落下来,美 丽极了,就像下了一场花雨。

我爱我的校园。

走走走,去春游

裘村中心小学103班小记者 庄晨乐

今天要去隆丰农庄春游,我心里非常期待。在老师 的带领下,我们整整齐齐地上了大巴,一路上经过了村 庄,经过了竹林,竹林的尽头就是我们的目的地。

一下车,我发现眼前全是花草树木,空气特别新鲜, 风一吹感觉凉凉的,仔细看还有好多用竹子搭的房子呢,

一个穿迷彩服的人过来迎接我们,原来是教官。教 官带着我们玩了好多游戏,但我最喜欢的还是摘草莓。 草莓红红的,甜甜的,别提有多好吃了呢!我真想住进一 座草莓房子,天天吃大草莓!



"茶罐"爸爸

萧王庙中心小学302班小记者 杨嘉琪

你家有茶罐吗?我家的"茶罐"大到一个无法测量 的程度,真的是与众不同——他有一个圆圆的大肚子, 可有弹性呢!大嘴就是进茶的人口;罐底嘛,大、深不可 测!呵呵!对啦,"茶罐"就是我老爸的外号。

爸爸每天以茶为命似的。琴棋书画,样样都不差。 爸爸都说是茶给自己的力量! 既然爸爸都这么说了,我 能不信吗? 我尝试喝一小口绿茶,呀! 苦不堪言! 赶紧 找来一杯清水漱漱口。爸爸看见后,捧腹大笑,对我说: "宝贝儿,喝茶要优雅才能喝下去的。"说完,给我展示了 一遍,我也不甘示弱,马上吐糟道:"大哥,优雅和恶心是 有区别的!"

爸爸喝茶很讲究。第一道他见了后,一脸嫌弃说这 茶杂质太多,绝对不喝;第四五道见了马上倒掉,说什么 原汁原味已经消失了。

爸爸见人总夸:绿茶可以滋补身体,可以提神,还可 以杀菌……反正在爸爸眼里,如果你不喝绿茶,那你一 生就过得没完没了了! 每逢过年,爸爸的朋友们都会送 他一些礼物——龙井茶叶。

怎么样?我的"茶罐"爸爸可不是浪得虚名。

萧王庙中心小学503班小记者 王想楠

清明时节雨纷纷,在下过几场蒙蒙细雨后,我们也 迎来了我国的传统节日之一——清明节。这一天空气 潮湿,我们一行人开车来到江口扫墓。

顺着石阶拾级而上,我的目光不禁转移到了一个老 人的身上: 只见在一块离我不远的墓碑上, 站了一位面 黄肌瘦,十分憔悴的老奶奶,她独自站立在那座墓碑前, 双手合十,低着头,闭着双眼在那儿轻声念叨,我一句也 听不懂。妈妈看我一脸疑惑,便上前告诉我:"那位老奶 奶那么庄严虔诚,是正在那儿祈祷呢。我似懂非懂地点 了点头,又开始看其他人……

走呀走呀,我们一行人终于走到了太公的坟墓。只 见妈妈点燃了一叠纸钱,扔到盆里,瞬间,整盆的纸钱开 始燃烧起来。赤热通红的火焰慢慢地扩展开来,把我们 的双脸都映红了……突然,一滴冰凉的泪珠滴落下来 -是太太,她哭了。她悲伤地诉说着太公当年的事: 太公曾经为了供外公、二外公他们上学,日夜不停地奔 波,每天都疲惫不堪……听着听着,我的心也悲伤起 来。"啪嗒,啪嗒"一颗颗豆大的泪珠不停滑落,寄托着我 们对亲人的思念。

沿着弯弯曲曲的山路我们离开了江口,路上妈妈告 诉我:"我们去扫墓,不仅仅是为了缅怀感恩祖先,更重 要的是——我们要珍惜眼前的每一位亲人和朋友。

农家风光

莼湖尔仪小学402班小记者 何启阳

对干从小生活在大城市里的人来说,乡下生活一定 充满了吸引力吧! 那就让我这个农家小妹带着你去乡

乡下的风景是由朴素和汗水浇灌出来的。每户人 家都有自己的土地,或种五谷杂粮,或种时令蔬菜。各 色野花穿梭在农作物与农作物的缝隙中,像点缀在农家 姑娘朴素衣裙间的绣品。山上的竹笋探出脑袋,似乎在 犹豫要不要继续向上冒,如果不仔细看,几乎看不见竹 笋刚冒出的脑袋呢。

乡下是一个谁都爱的地方,当然也包括动物。走在 乡间,常常会看到狗三两成群地在院前散步,虽然有时 候它们也会为一些鸡毛蒜皮的小事争执,但它们大多时 候是很要好的朋友。猪圈里,大猪小猪懒洋洋地晒着太 阳,好像在说:"除了吃饭,别的事情我们都不感兴趣!" 鹅总是傲慢地迈着步子,从不与别的什么动物为伍,似

乎这个世界就只有它一鹅似的…… 你是不是也被农家风光打动了呢? 乡下人家随时 欢迎大家来做客! 指导老师 汤娉

春天

莼湖尔仪小学402班小记者 赵婉宁

春姑娘迈着轻盈的步伐来了,她带来了蓬勃生机, 带来了美好的希望。

春风像一个不甘寂寞的孩子,愉快地投向她的怀 抱。那片结冰的,泛着白光的湖面悄悄地解冻、消融,湖 面被春姑娘灵巧的双手描绘成漂亮的风景画——消融 后的湖水映出蓝天、白云和大地清晰的倒影……她似乎 不太满意,微微地皱起了眉头,轻轻地吹动着,画面漾起 水波,变得有点模模糊糊的了。

一场春雨过后,岸边的苍松、翠柏被洗刷得更绿 了。柳树的枝条出现了星星点点的嫩芽,小草兴奋地钻 了出来……只几天就变成绿绿的一片。

平静的湖畔渐渐变得热闹了。傍晚,这里成了孩子 们娱乐的地方。阵阵清脆、甜甜的笑声,给大地增添了 勃勃的生机。

春风拥抱着五颜六色、缤纷绚丽的风筝——各种各 样的图案,各种各样的造型……它们飞过绿绿的树丛,飞 过泛着碧波的大地,升向蔚蓝的天空。风筝越飞越高,越 飞越小,望见的,只是那忽左忽右闪动着的小黑点。

春姑娘为春天增添了色彩,带来了美好的希望,愿 这明媚的春光永驻人间! 指导老师 汤娉

形状们的野餐

裘村中心小学102班小记者 王梦涵

有一天,形状们决定一起外出野餐。长方形带来了 一块画着长颈鹿的花布,正方形带来了不同口味的饼 干,三角形带来了三角形的披萨。轰隆隆,下雨了,就在 这时,圆形出现了。它把温暖的太阳带来了。形状们终 指导老师 周凌 》于可以开开心心地野餐了。 指导老师 柳威